



Segundo Aniversario del Señor

Don Ramón García y García

Que falleció en esta ciudad el día 2 de Agosto de 1925

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se d'gan el día 2 en las Parroquias de San Andrés, San Juan y San Miguel a las ocho, nueve y diez, respectivamente, y el funeral solemne a las diez y media en la del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, así como el Jubileo en la Iglesia de los Dolores, serán aplicados en sufragio por su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Un sanatorio en Cerro Muriano?

Según noticias de Prensa el Director general de Sanidad se ha dirigido a autoridades y entidades recomendando la construcción de Sanatorios antituberculosos para los que el Estado sufragaría la mitad del coste y su sostenimiento.

Si alguna provincia hay que tenga una situación privilegiada, una sierra incomparable para situar un sanatorio antituberculoso con todas las garantías de acierto, esa provincia es Córdoba. Y los que conocemos el estado actual de Cerro Muriano, tenemos que señalarle como único lugar adecuado donde podría aplicarse cualquier iniciativa ya particular ya provincial.

En efecto; hace unos años los incomparables pinares de esas alturas, acción saludable, atraen gran número de enfermos de la peste blanca no siendo pocos los que se han visto notablemente mejorados; ello hace que tal barriada sea hoy lugar recomendado por los médicos de la Región y aún por notables especialistas de Madrid pudiendo señalar como el más partidario de Cerro Muriano el conocido tisiólogo Verdes Montenegro.

Pero por lo mismo que se ha notado esa preferencia y es de esperar que en plazo no lejano los tuberculosos o pretuberculosos den un contingente muy numeroso, es por lo que damos la voz de alerta para evitar peligros graves; pues no se puede olvidar que Cerro Muriano carece de agua, de alcantarillado, aún de pozos negros, de la más elemental urbanización en fin; y por ende que los enfermos están distribuidos por todos lugares sin limitación alguna.

Tampoco sabemos si, por su especial situación, se cumplen las últimas disposiciones gubernativas sobre desinfección cosa verdaderamente indispensable.

Ante este estado de cosas y animados por las manifestaciones del doctor Murillo nos hemos atrevido a escribir estas líneas (que no son las primeras del asunto y si Dios quiere no serán las últimas) pidiendo para Cerro Muriano un Sanatorio antituberculoso por ser su benéfico influjo abonado ya por la experiencia y por ser de todo punto indispensable recoger en un centro adecuado esos enfermos desperdigados hoy, que, por ser impensable observar las más elementales normas para evitar el contagio, son un gran peligro para los sanos.

Cualquiera que conozca esta barriada comprenderá que no pedimos demasiado; verá factible la iniciativa a poco que la hiciese suya una entidad que muy bien pudiera ser la Diputación Provincial.

F. LUCENA RIVAS.

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de don Rafael Ortíz Redondo y esposa.

Se ha ordenado el traslado de los presos Justo Royuela Pérez, de Córdoba al Puerto de Santa María; Juan José Carbonell Gómez, de Córdoba a Alcalá de Henares, y Manuel Rey Hernández, de Córdoba a Ocaña.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

El alcoholismo en Alemania

El alcoholismo es un vicio muy arraigado en aquella nación protestante y por desgracia va extendiéndose cada día más hasta el punto que es de temer constituya una terrible plaga nacional. El Episcopado en masa se ha creído en el deber de poner remedio a tamaño mal y ha publicado una carta colectiva en la cual se afirma que de todas las regiones de Alemania les llegan quejas muy sentidas sobre el creciente abuso de las bebidas alcohólicas y sobre sus terribles efectos en los individuos y en las familias.

Dicen los obispos que el total de lo expendido en esta materia llega a cuatro mil millones de marcos al año, y que se gastan además dos mil millones de marcos para las víctimas del alcoholismo en los hospitales y cárceles. Son muchos los que se rinden sin oponer resistencia alguna a esta perniciosa costumbre, pero ha comenzado entre los católicos una reacción vigorosa. El Episcopado alemán alaba mucho y alienta a este propósito la Asociación antialcohólica llamada «Liga de la Cruz», cuyos miembros se obligan a abstenerse absolutamente de toda bebida alcohólica. Otras asociaciones y aún muchos particulares que trabajan también para poner dique a esta mala costumbre, se han adherido a la «Liga de la Cruz».

Hacen constar los señores Obispos que la abstención absoluta de bebidas alcohólicas no puede ser obligatoria en conciencia, sino en algunos casos particulares; pero que es muy de alabar el sacrificio que hacen algunos buenos católicos renunciando absoluta y definitivamente a ellas a fin de obtener la conversión de los que han sucumbido a esta pasión degradante.

Para nosotros no deja de ser un curioso fenómeno el que precisamente en los países donde abunda la producción vinícola es donde suele haber relativamente menos alcoholismo, y en cambio en países donde menos se cultiva la vid y en donde están en vigor las leyes abstencionistas, como en Estados Unidos, es donde más da que hacer el vicio del alcoholismo y sus temibles consecuencias.

La razón tal vez se hallaría en que nada hay más eficaz para evitar este mal, que el verdadero espíritu cristiano, que no suele hallarse en las naciones protestantes y en que se beben vinos naturales y verdaderos, sin falsificaciones ni drogas tóxicas de ninguna clase, como suele suceder en las naciones donde la vid abunda.

Fuente Obejuna

HONRAS FÚNEBRES.

En el convento de los R.R. Padres Franciscanos y a las ocho y media de la mañana del 28 del actual y con asistencia de todo el pueblo, se han celebrado solemnes honras en sufragio del alma del bondadoso franciscano R. P. Enrique Bravo.

Reiteramos a su distinguida familia Superior y Comunidad, nuestro más sentido pésame.—SMOT AREVIR.

La Perla

Cran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Del Magisterio

Se han publicado los últimos nombramientos provisionales de maestros por el 5.º turno (opositores) desde el núm. 1.101 al 1.654, interesando los siguientes a este provincia por ser opositores residentes en ella: D. Vicente Rodríguez Córdoba, para Montariza de Arona (Canarias).

Por haber solicitado rectorado fijo y no existir vacantes, son nombrados; don Francisco Moreno Higuera, para la mixta de Iglesia Pinta de San Millán de Lara (Burgos); don Claudio Casares Sanguino, para Picoña Salceda de Casela (Pontevedra); don Agustín Moreno Mata, Guillade Puenteareas (Pontevedra); don Florencio Aparicio Sánchez, Oiros Cobia (Pontevedra); don Vicente Soto Cerezo, la mixta de Arra Sangejo (Pontevedra); don Jaime Jaén Abril, la mixta de Tortes Beceerá (Lugo); don Juan Ruiz López, la unitaria de Ciruelos de Cerera (Burgos); don Jesús Jiménez García, Sontiprede (Orense); don Heliodoro Carmona Real, Palaciosmil (León); y don Antonio Ángel Olivares Sánchez, San Pantaleón Borra Orol (Lugo).

—Han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas D. Juan Manuel Muñoz Pérez, D. Manuel Fernández Ramos y D.ª Vicenta de la Concepción Fernández Mayoral.

El aburrimiento del sábado

La corrida nocturna celebrada el sábado no merece gastar mucho papel en describirla, nos limitaremos a decir que Charlot, Fati y su Botones lidiaron dos becerras de Gallardo, que resultaron muy bravas. Los toreros bufos no hicieron nada digno de mención.

Después Don Quintín, que había empuinado el codo demasiado, mató un becerrete de varios pinchazos.

Por último Maera se quitó de enmedio a su becerro de media estocada en una paletilla, y Gallardo logró completar el aburrimiento corriendo hasta de su sombra y viendo salir los mansos.

POLI.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Lucena, hurto, contra Rafael Arroyo Tirado; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Bujalance, hurto, contra Rafael Serrano Ruiz; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por estafa, contra Pedro José Molina Redondo, declarándolo absuelto.

En las del Juzgado de Córdoba, por hurtos, contra Juan Francisco Pantaleón Toril Romero y Manuel Montilla Romero, respectivamente, condenando al primero a 4 meses y 1 día de arresto mayor y al segundo a 125 pesetas de multa.

La Sala segunda dicta sentencia absolutoria en la causa de Montoro, por incendio por imprudencia, contra Francisco González Serrano.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutua) a última.

Sin aureola

Para la mujer los tiempos que corren son decisivos. En las horas actuales, o sabe mantenerse frente al desatado laicismo, dentro del círculo de su dignidad con los prestigios que le dan las prerrogativas de naturaleza, sexo, condición, respeto tradicional, destinos providenciales etc., o se perderá sin remedio.

Esa mujer «suprarealista» de ahora, de pelo y falda cortos y gastos largos, de talle estrecho y «manga ancha» que juega, fuma, bebe y no se escandaliza de nada, es la prueba viviente y triste de los estragos que en la sociedad humana van haciendo estas corrientes modernas del feminismo desbocado, aturdido y fatal que han trasvasado a Europa vientos laicistas ultramarinos.

La pretensión del laicismo hoy día es que la mujer se asemeje al hombre... en los vicios, que no en las virtudes!

A la que juega y bebe se la llama por cierta clase de «personas bien, elegante», aunque a trueque del vocablo desmerezca la designación. Porque ya se sabe, hoy día decir «elegante» en el mundo feminista avanzado es designar a la que juega y bebe, a la poseída de los dos modernos vicios más dominadores.

Ya no nos cabe duda acerca de lo arraigado que está el juego entre estas «elegantes» y «suprarealistas». Con respecto a la bebida, he aquí lo que nos dice una informadora de la Villa y Corte:

«Toda señora «elegante» toma un aperitivo, y en la «taberna» de moda convida a sus amigas; pues aunque en la puerta se lea «Bar» en vez de «Vinos», no por eso deja de ser aquello otra cosa que una especie de taberna. Antes la mujer no entraba en la taberna más que para sacar al marido (tratándose de cocheros y mozos de cordel) e impedir que se emborrachase y se gastase el jornal de la semana. Hoy día es la señora que llega en automóvil a la taberna llevando al marido o al hijo que prueben el nuevo aperitivo, y al amigo lo cita también ahí para charlar un rato. Hay señora que toma tantas copitas antes del almuerzo que los hombres dicen: «Fulanita tenía una copa de más», y aún se oyen frases más significativas. Con razón, pues, dijo cierto albanil al pasar delante del bar «Bacanink» y ver allí una fila de autos a las doce y media de la mañana: «Los ricos también van a la taberna, pero le llaman «Bar»».

Los médicos ya se inquietan de los estragos que está haciendo la bebida en ciertas clases altas. La próxima generación de esas gentes espanta lo que será con todos los vicios físicos y morales que llevarán en la sangre.

Con el afán de no engordar, las señoras se sostienen con Oporto y Coktails. Mas de una señora se jacta de que desayuna con un Coktail.

Antes la madre, la esposa, la hermana eran un freno en la familia para los hombres; hoy día no sólo no tienen la autoridad debida, sino que son ellas las que desmoronan todo lo que es respetabilidad y decoro...

Las filípicas de Anaxilao mismo contra el feminismo de su tiempo no llegan ni a la mitad del alcance que tienen las palabras transcritas, en orden a la valoración de la mujer en nuestros días.

¿No es esto lamentable? ¿No es esto bochornoso para una época de progreso? ¿Es este el fruto de una civilización que labraron los siglos entre espasmos de cruentos esfuerzos, el choque de idealismos en incontados pueblos y el alarido humano en pugnas fratricidas?

¿O es que el «progreso» consiste sólo en el refinamiento en la procura del placer, en la precisión de un ajuste en cualquier artefacto, o en la posibilidad, ya demostrada, de ir más aprisa que ningún ser viviente de aire, mar y tierra, y no en aquella otra concepción que hace del progreso una disposición al perfeccionamiento psíquico; al hábito del bien obrar; al acercamiento a Dios que es la suma indivisa de todas las perfecciones; en la perfección, en fin, de una vida digna sostenida sin desdoro y vivida sin villipendio?

Concluamos de una vez, y a las osadías de los tiempos nuevos opon-

ESTUDIO E IMPRESIONES

He visitado grandes naciones que iluminaron mi fantasía, y sus grandezas y su hermosura en mi recuerdo viven prendidas.

Vi privilegios y perfecciones de que carece la Patria mía ¡mi noble Patria tan calumniada, tan mal querida!

Más de retorno hacia la tierra de mi alegría por la que diera con entusiasmo toda mi vida;

al ver su Cielo y al ver su encanto, su incomparable luz y alegría algo en mi pecho dijo entusiasta:

«Naciones grandes, naciones ricas, si estudiáis hondo mi Patria excelsa veréis que es mártir de la perfidia, veréis que es siempre noble y rumbosa sublime y digna.

Dadle respeto, rendirla honores siempre sumisas porque esa Patria llámase ¡ESPAÑA! ¡Que grande eres España mía!

FINA MAR

Alcanar 1927.

gámosnos sin miramientos ni contemplaciones.

Y si con el laicismo (que en España se nos presenta con el nombre de Clubs, Lyceums, Ligas de Bondad, Amigos del Avestruz o Semana del Cocodrilo) se pretende arrastrar a la mujer hacia un masculinismo tan brutal como el que revelan las referencias anotadas, apartándola de Dios y desviando su espiritualidad y la exquisitez de su sentimentalismo hacia aquellos derroteros que hacen de la vida humana y de sus valimientos una estimación del todo momentánea, materialista y trivial, procuremos con todo ahínco desterrar ese laicismo destructor de nuestra vida íntima y social, si no queremos que la mujer, a quien se pretende derrocar del pedestal de su estimación, se quede también sin la aureola de aquella dignidad y prestancia que con fulgores de glorificación le deparó el Cristianismo y nimbó su frente a través de los siglos.

S. DE P.

MILITARES

El teniente de la guardia civil con destino en la Comandancia de caballería de Córdoba, don Gerardo Murillo Herrera, queda disponible en la segunda región.

Se han declarado aptos para el ascenso a los tenientes coroneles de caballería don Juan González de Lara, don Pedro Herrera Degregorio y don José Vázquez Sánchez.

Mañana será presentado al 2.º regimiento de Artillería de a pie su nuevo coronel don Luis de la Guardia y de la Vega.

Se ha hecho cargo de la Secretaría del Gobierno militar, el oficial don Francisco Rico Ruiz.

Han llegado el capitán de infantería don Laureano Fernández, de Baena, y don Arturo Méndez, de Melilla, terminado su permiso.

Regresa de Los Arcos (Navarra), el comandante de caballería don José Cortés Pujadas.

Se presentan en el Gobierno militar los tenientes don José Santonja Pérez, que regresa de Villaharta; don Tomás Santonja, que marcha a Posadas; don Domingo Arribas, a Velasco; don Manuel Fera, a San Fernando; y capitán de la guardia civil don Luis Valera, a Bujalance.

HACIENDA

Los señores pensionistas del Estado que perciben sus haberes por la Tesorería-Contaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden presentarse para hacerlos efectivos de diez a doce de la mañana en la forma siguiente:

Día 2 de Agosto, Montepíos Militar y Civil; día 3, todas las clases sin distinción; día 4, retenciones.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización de 1 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'68 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'12 »
Ternera con hueso . . . 4'20 »
Idem sin hueso . . . 5'80 »
Macho 3'00 »

Hoja del Calendario

Día 2. San Alfonso de L. gorio, dc. Dase s del cielo.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—Los gorriones, ni juntándose en, vuelan adonde vuela el águila, y los ignorantes, ni juntándose en mil, llegan adonde el sabio.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 31 al 4 de Agosto en San Andrés.

INTENCIÓN DEL MES.—La oposición eficaz a la peste del espíritu-mo quiera introducirse por todas partes.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Pedro-Abad

VELADA ESCOLAR

En los días 27 y 28 del pasado mes, a las diez de la noche, se celebró en el local de la Escuela Parroquial del Ave María, una grandiosa función compuesta en dos secciones, teatral y musical.

El número de concurrencia era extraordinario, destacándose la del bello sexo por su elegancia y simpatía, pasando todos unas horas felices de solaz y recreo.

Este festival ha sido organizado por el digno profesor de Instrucción don Antonio Medina, como final de curso, y por el éxito obtenido en los exámenes de los niños. Asistieron a estos actos las autoridades civiles y eclesásticas, que salieron muy satisfechos, felicitando a tan laborioso maestro.

El programa era el siguiente:

1.º La comedia en dos actos «El catedrático de anatomía» y 2.º La bonita zarzuela en cuatro actos, «El cristiano de la Aldea».

Los papeles, los desempeñaron en ambas obras, los niños que al final anoto, de dicha escuela, resultando todos muy bien, siendo aplaudidos y obsequiados con dulces y monedas de plata, que algunos señores y señoras de la alta sociedad tiraron al escenario, al terminar las obras; es inesplicable el gozo tan grande que tenían estos niños, como igualmente sus familiares que lo presenciaban, deseándole muchos años de vida a tan benemérito centro docente y a su digno y queridísimo protector don Manuel de Vargas Chacón.

Nota de los comediantes: Andrés Castilla, Andrés Galán, Alfonso Jurado, Alfonso Polaina, Bartolomé Sotillo, Enrique Mejías, Francisco Triviño, Francisco Cáceres, Francisco Alcántara, José Fombella, Juan B. Gaitán, Miguel Fernández, Melchor Osuna, Matías Prieto, Pedro Castilla, Rafael Zamorano y Rafael Rojas.

Programa musical dirigido por el notable organista de esta parroquia Sr. Leva.

1.º «Medrano se casa», pasodoble. —2.º «El Aroma de las flores», polka. —3.º «Cariño mío», vals. —4.º «De Madrid al Inferno»; schoti. —5.º «La Serranica», jota.

La mayoría de los que actúan en la banda infantil, son también de la sección teatral, demostrando con esto, su actividad y destreza.

En resumen, todos han hecho su desempeño admirablemente gracias a los incansables y celosos profesores que no han escatimado ni un segundo en sus trabajos de enseñanza.—A. CERDA.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Artrismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 31 DE OCTUBRE

Médico Director: Doctor Segundo de Olea.—Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada 15 minutos, tardando en el recorrido cinco.

HOSPEDAJE: GRAN HOTEL DE LA BARROSA

Todo confort. SERVICIO DE AUTOS

A FUENTE AMARGA En Chiclana.—Hotel Custodio, Fondas de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y particulares.

Para más detalles a los propietarios Hijos de Agustín Blázquez ARANDA, 4.—CÁDIZ

Este periódico se publica con censura eclesíastica

Notas financieras

Dan la nota de subida en esta semana los ferrocarriles y la Compañía Americana de Electricidad (Chade). Los primeros, M. Z. A. gana once pesetas, a 538, y Nortes 15 a 582. La segunda Chade gana 65 enteros, a 660.

Valores del Estado, en alza. Interior queda al cambio anterior, de 69'75. Exterior sube 20 céntimos, a 85'75. Amortizable 4 por 100, gana un cuartillo, a 91'25. Amortizable 5 por 100 antiguo, sube 25 céntimos, a 94'75 la F, quedando las restantes a 94'25. Amortizable 1917 mejora medio entero, a 94. Amortizable 1926 se hace 15 céntimos más alto, 103'25.

El de 1927, sin impuesto, logra 20 céntimos de ventaja, a 104, y con impuesto queda como la anterior semana, a 92'50.

Deuda ferroviaria gana medio entero, a 103.

Valores con la garantía del Estado suben Trasatlántica 1925 Mayo, medio entero, a 100, y Noviembre 35 céntimos, a 99'85. Cédulas de Crédito Local, obtienen un beneficio de 65 céntimos, a 99'90. Empréstito Argen-

tino se hace un cuartillo más alto, a 102. Ferrocarril Tánger a Fez gana un entero, a 102'50.

Ayuntamiento de Madrid se trata con alguna subida en Mejoras Urbanas, a 93'25, repitiendo cambio los demás valores.

Cédulas del Banco Hipotecario igual cambio el 4 por 100, a 88, y ganan 35 céntimos y 30 respectivamente las del 5 y 6 por 100; a 99'75 y 110.

Bancos: el de España da el cambio de la anterior semana 648, lo mismo ocurre con el Español de Crédito a 240 y el Banco Español del Río de la Plata a 53 y 221'50 viejas y nuevas respectivamente; Banco Hipotecario gana dos enteros a 458 y otros dos el Hispano Americano a 185; sube cinco enteros López Quesada a 100 y el Central cotiza medio entero más alto a 116.

Valores de electricidad exceptuando Chade que ya hemos citado repiten cambio.

Valores industriales: Tabacos dan el cambio anterior; Explosivos se hacen un entero más alto a 493; Duro Felguera logra hacerse medio entero más altas a 59'75; Altos Hornos cotiza con cinco enteros de subida a 162;

Azucareras preferentes bajan medio entero a 101'25.

Valores de tracción a más de lo anteriormente citados, los Tranvías suben entero y medio a 106'50 y Metropolitano Alfonso XIII desmerece medio entero a 129.

Las Obligaciones en general cambio muy firmes.

El cambio internacional algo más débil para nuestra moneda, pasan francos de 23 a 23'05; francos suizos de 112'75 a 113'25; Belgas de 81'50 a 81'75; libras repiten cambio de 31'90; libras esterlinas de 28'39 a 28'50; dólares cheque de 5.855 a 5.885; marcos oro de 1.395 a 1'40 y escudos portugueses igual cambio de 0'295.

ATEULUZ.

MONTILLA

LAS FIESTAS DE MAÑANA

Las fiestas que celebrará el Sindicato C. A. de San Francisco Solano el 2 de Agosto, son las siguientes:

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión. A las diez función al santo patrono, predicando el señor arcipreste.

Por la noche velada a las diez y media.—1.º Himno de la Confederación. 2.º Lectura de la memoria del Sindicato y sus secciones. 3.º «Rada», marcha militar, maestros Hurtado y Mastra. 4.º Palabras del señor Consiliario. 5.º «La Veneciana», fox-trot, maestro J. Forn. 6.º Discurso del eminente abogado de Córdoba y ex-director general de Instrucción don Manuel Enriquez Barrios. 7.º «Cayetano el Niño de la Palma», pasodoble trero, maestro P. Guerra.

NOTAS DE MI CARNET

En la tarde del pasado domingo y en la parroquia de San Francisco Solano, recibió las aguas bautismales un niño dado a luz recientemente por doña Luciana Ramirez Garcia, esposa del acreditado comerciante don Francisco Garcia Delgado.

Al nefito se le impuso el nombre de Francisco, y fué apadrinado por su tío don Rafael Garcia Delgado.

Terminada la ceremonia nos dirigimos los numerosos invitados a casa de los padres del nuevo cristiano, donde fuimos obsequiados con esplendidez.

Bien quisiera hacer un resumen de las muchachas que allí habia, pero la verdad, por temor a amisiones, me limito a decir que el género femenino tenia lucida representación.

Reciban los padres y abuelo del niño la sincera felicitación de este modesto cronista.—RAFAEL GARCÍA.

Notas de la provincia

INCENDIOS

En Hornachuelos declaróse un incendio en el Cerro de la Especiera de la finca «Sanguijuela» propiedad de don Rómulo Gamero Cívico, cuyas pérdidas se desconocen.

También habido incendios en unas mieses de trigo del sitio Haza de Bernal (Fuente Palmera), de Manuel Garcia Adame, y en los ruedos de Fuente Carreteros, en unas gavillas de cebada y avena de Francisco Dugo Rascaso.

POR RAPTO

En el Juzgado de Fuente Obejuna se incoa sumario por el delito de rapta contra Juan Núñez Barbero.

ACTO SALVAJE

La benemérita de Pozoblanco ha detenido a un sujeto llamado Bartolomé Mansilla López, que intentó cometer ciertos reprobables actos con una niña de corta edad, a la que apaleó brutalmente produciéndole lesiones de carácter grave.

DETENIDO

Lo ha sido en Peñarroya Miguel Córdón López, que con una caballería que le fué intervenida se dedicaba a la venta de metales que resultaron ser hurtados de la Compañía de Peñarroya, por varios obreros de aquel centro minero.

RECLAMADO

Juan Castro Muñoz (a) Platerillo, que está reclamado por el Juzgado, ha sido detenido en Castro del Río.

DENUNCIA

El médico de Villanueva de Córdoba don Gabriel Iranzo, ha denunciado ante la guardia civil que de una expedición de muebles de su propiedad que había facturado en Cañaverl (Cáceres), con dirección a Villanueva había notado la falta de una cartera de piel valorada en 95 pesetas, conteniendo varios documentos y cigarros puros; una pistola y una arroba de embutido, chorizo y lomo.

De Sociedad

Mañana Nuestra Señora de los Angeles son los días de las señoras y señoritas López Alvear, Carbonell de Fresno, Díaz Moreno, Fernández Murcia de Salas, Murcia viuda de Sarazá, Courtoy, Duquesa de Tarifa, Jiménez de la Cruz, López de Carrizosa y Martel, Benito, Riobó Alvear, Romero de Torres, Ilacar, Hernández Hernández, Zurbano Monsalbe, Alga-ba Cuesta, Velarde.

También lo son de los señores Suárez Varela, Pablos Barbudo, M Rubio Castillejo, Gómez Góngora, Sisternes, Moreno, Ortega Trillo, Avilés, Viguera Espejo, Avila Delgado, Morales Antequera, Rodríguez Sánchez, Bruzo Izquierdo, de la Torre y del Corro, Rojano Fernández, Méndez Hidalgo, Caracuel Ponce, Tena Martín y Luna.

—Ha marchado de veterano a Mondariz, el coronel de artillería D. Juan Valderrama Martínez y su distinguida familia.

—Ha regresado de Granada, el inspector de la guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez.

—Han marchado a Gestaña y Zaraus, el presidente del Colegio Médico don Julián Ruiz Martín, su esposa doña Mercedes Montalvo y monismas hijas Mercedes y Fuensanta.

—Marchó a Malpartida de la Serena, el ilustrado maestro nacional don Ladislao Garcia Alga-ba.

—Se han trasladado desde Madrid a San Sebastián, el Excmo. Sr. Don Mariano López Tuero y su distinguida esposa.

—Hoy se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San Miguel, por el alma de la señorita Antonia Garcia, fallecida en Bornos (Cádiz).

A su familia y en particular a su hermano don Manuel Garcia Gessa, estimado amigo, administrador en ésta de la casa de Valde-flores, reiteramos nuestro pésame más sentido.

—Ha marchado de temporada a Cádiz, el farmacéutico don Angel Avilés y Marin, su esposa é hijos.

—Mejora de su enfermedad nuestro querido amigo don Rafael Osuna Pineda, de lo que nos congratulamos.

—Se encuentra en Santander nuestro paisano el general don Rafael Villegas Montesinos.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fra- 5'00 pta. qq.
guia 5'50 . . .
Oribado graso . . . 5'50 . . .
Galleta antracita . . . 5'50 . . .
cribada.
Coke metalúrgico . . . 5'50 . . .
número 0
Coke metalúrgico . . . 6'00 . . .
grueso
Galleta Puertollano . . 5'25 . . .
Carbnll.º de encina . . 5'00 . . .
Carbón de encina . . 11'00 . . .
Picón de monte . . . 4'00 . . . saco
Picón de orujo . . . 4'25 . . . hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Telf.º 617

EL SOLDADO

PRESIDENCIA DE HONOR

Ha sido nombrada presidenta de honor de la Asamblea local de la Cruz Roja en El Soldado, la respetable señora doña Teresa Martínez Coll de Aguirre y Carbonell, digna esposa del ingeniero de minas, presidente de la Cámara Oficial Minera de la provincia don Rafael Aguirre Carbonell. Felicitamos a los señores de Aguirre por tan honrosa distinción.

MEJORÍA

La ha experimentado muy notable merced a los incansables cuidados del reputado médico don Marciano González Gutiérrez, la encantadora niña Adelita Nieto Garcia, hija del maestro regente de estas escuelas don Vicente Nieto y Acosta.

Felicitamos al notable galeno por tan señalado triunfo, y a los padres de la paciente por la inmensa alegría de ver tan mejorada a un pedazo de alma que consideraban como perdido.

DESPEDIDA

Afectuosísima fué la que se tributó en esta el día 25 al culto jefe de estación don Félix Garcia Encinar, que por exigencias del servicio y en escala de asenso ha sido trasladado a la estación férrea de Fuente Obejuna. Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.—VINICIO.

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía Retazos — Artículos de ocasión

Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'95
Deuda exterior 4 por 100	86'50
Deuda Amortizable 5 por 100	95'00
1920	95'00
Deuda Amortizable 5 por 100	93'75
1917	93'75
Banco de España	649'00
Banco Central	116'50
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	107'00
Francos	23'00
Libras	28'50
Dóllars	5'87
Liras	00'00

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes: Con 100.000: 5.573 Madrid, Vera, Málaga, Zaragoza.

Con 60.000: 23.377 Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao.

Con 20.000: 7.198 Velez Rubio, Jerez, San Feliú de Llobregat, Granada, Sevilla.

Con 10.000: 6.222 Alicante, San Feliú de Llobregat, Barcelona, Sevilla, Valencia.

Con 1.500: 37.717 Madrid, Alicante, Ciudad Real. —12.354 Segovia, Madrid, Fuengirola, Granada. —18.549 Murcia, Zafra, Barcelona, Cáceres, Mataró, Logroño. —25.922 Vigo, Olot, Barcelona, Valencia, Madrid, Palencia. —633 Madrid, Lucena, Barcelona, Linares, Sevilla, Bilbao —16.199 Luarca, San Sebastián, Almería, Santander, Madrid, Barcelona. —3.699 Tíjola, Alicante, Barcelona, La Carolina, Badajoz, Madrid, Lora. —37.396 Barcelona, Madrid, Burgos, Málaga. —734 Alcalá, Azpetia, Gimena, Madrid, Sevilla, Portugalete. —15.995 Madrid, Granada. —24.337 Cartagena, Barcelona, Melilla, Oviedo, Sevilla, Zamora. —28.153 Madrid, Sevilla, San Feliú de Llobregat, Lérida, Valencia. —34.333 Madrid. —21.825 Barcelona, Málaga, Cádiz, Santander, Valencia. —11.090 Cádiz, Madrid, Sanlúcar, Vigo, Sevilla.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 600 los del segundo y de 536 los del tercero.

Tienen centena de 300 pesetas los tres primeros premios.

POLITICA

“La Gaceta”

Publica lo siguiente:

Concediendo un crédito de pesetas 4.743.009, con destino a Marruecos.

Anunciando concurso para proveer cuatro plazas de geógrafos de entrada.

Disponiendo que durante la ausencia del ministro de Marina se encargue del despacho de los asuntos de dicho departamento el almirante jefe de Estado Mayor Central de la Armada don José Rivera Alvarez Canero.

Real orden de Gobernación relativa al derecho de franqueo, en el sentido de que únicamente servirá para los efectos de inclusión en apartado oficial, la que trata el artículo 158 del reglamento de servicios de Correos, entendiéndose por correspondencia oficial la que vaya dirigida al cargo, aunque lleve el correspondiente sello de franqueo, por no proceder de autoridad, centro o organismo administrativo.

Concediendo los beneficios de la ley a familias numerosas a Francisco

Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre pueden vestirse sin dinero

LOS ALMACENES DE TEJIDOS **GALO FERNANDEZ**

HACEN EN ESTOS MESES UN DIA DE GRACIA A SUS CLIENTES

El último día de cada mes se hará un sorteo de todos los días laborables y el DIA AGRACIADO a todo el que haya efectuado compras ese día se le devolverá su dinero.

(Los domingos y días festivos que esté cerrado no entran en sorteo).

La Casa no varía su sistema de ventas: buenos géneros a precios bajos. Las telas blancas de Toirá y otras marcas, se venden a precio de fábrica.

En el sorteo correspondiente al mes de Julio, ha sido agraciado EL DIA 2.º. Pr sente su ticket y se le devolverá su dinero.

Compre en esta Casa y será uno de tantos favorecidos.

CADUJA AL MES.—VENTAS AL CONTADO

María Cristina, 15 y 17 y Claudio Marce'o, 9



Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical, preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FÉLIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSÉ PALMA, Carratraca (Málaga).

ANTES El Metro

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. — Precio fijo

CENTRAL	SUCURSALES.	San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2		Deanes, 29 y 31
		Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

lentes resultados. Tanto, que a diario habla con el Visir y el director de Asuntos Cherrifanos y firma cuanto se somete a su sanción.

Tanto el doctor Arnaut como el médico de cabecera Hornud no manifiestan ninguna inquietud.

Escuela

Tetuán.—Para estudiar sobre el terreno la construcción de una escuela pública en el poblado de Castillejos, marcharon a dicho lugar el Director de Colonización señor Torrejón, el jefe de intervención señor Marfil, el director de la escuela de Alfonso XIII y el arquitecto don Carlos Ovilo.

Se han dado las oportunas órdenes para que la habilitación de dicha escuela pueda llevarse a cabo antes de la apertura de curso.

Fallecimiento

De enfermedad común ha dejado de existir el teniente de caballería perteneciente al grupo de regulares de Tetuán, don Ramón de Riego y Jover.

Se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio, constituyendo el acto expresiva manifestación de duelo, pues el finado gozaba en Tetuán de generales simpatías.

Evadido

El soldado Manuel García Navarrete, acusado de varios delitos de esta fe, fugado distintas veces de la prisión y detenido últimamente en el poblado de Rincón de Medik, ha vuelto a evadirse del calabozo del cuartel de Rakaina, donde se hallaba recluso.

Para ello practicó, en unión de otro recluso, un boquete en la pared del calabozo, que daba acceso a las oficinas de la Jefatura del sector.

Los agentes de policía consiguieron detener momentos después al compañero de Navarrete, llamado Pedro Espejo, ignorándose, a pesar de las investigaciones practicadas, el paradero de aquél.

García Navarrete se ha hecho famoso por las estafas cometidas y por las veces que ha conseguido huir de la prisión.

Incendio

Se produjo un violento incendio en un almacén de comestibles propiedad del comerciante israelita don José Nahon.

El siniestro se produjo casualmen-

te a consecuencia de un corto circuito.

Las llamas destruyeron artículos por valor de 20.000 pesetas.

El fuego hizo presa en bastantes latas de petróleo, lo cual fué motivo para que las llamas adquirieran considerable incremento, amenazando destruir algunas casas del barrio Hebreo.

Después de grandes esfuerzos, el siniestro quedó localizado.

El comandante López Bravo
El comandante de infantería López Bravo ha marchado a la península para disfrutar dos meses de licencia.

Presentaciones

Ante el temor de la confiscación de los bienes todos los días se presentan en las oficinas de intervención numerosos huidos incluso de las cabilas más apartadas donde parece que ya llegó el eco de esta acertada medida.

Marcha de una escuadrilla
Ha marchado a Sevilla la escuadrilla de sexquiplanos que manda el teniente coronel Gallarza, por considerarse innecesaria.

Libre tránsito

La persistencia absoluta de la tranquilidad en toda la zona ha motivado una disposición del Alto Comisario, por la que se autoriza el libre tránsito por todos los territorios durante el día y la noche de toda clase de vehículos que pueden hacer los siguientes recorridos: Tetuán Ben Karrich, Larache-Alcázar y Arella.

Presentación de huidos
En la comarca central se han sometido algunos huidos de Ketama que han hecho entrega del armamento que poseían.

Paludismo

Se ha descubierto un nuevo foco de paludismo en el poblado de Grifa, ordenándose la quinización de sus pobladores y otras medidas sanitarias.

Miscelánea De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Confirmando el ascenso de sargento por mérito de guerra, al cabo del regimiento de Alcantara, Isidoro Ferrer Pérez.

Circular declarando de utilidad pa-

ra el ejército la obra titulada «Justicia musulmana», cuyos autores son don Federico Pita y el capitán don Enrique Durando.

Otra circular introduciendo modificaciones en el reglamento de negociación de automóviles, a fin de que pueda especificarse el coste de gases de dichos vehículos y economía que pueden introducirse en los mismos.

Queda disponible el teniente de artillería don Enrique Ocerni García, que se hallaba de reemplazo por herido.

Se concede el retiro para Valencia al coronel de artillería don Vicente López Aparicio.

Se dispone que el veterinario don José Montero Montero, con destino en Sagunto, sea baja en dicho cuerpo y pase a situación de al servicio del Protectorado como destinado a las Intervenciones militares de Tetuán.

Disponiendo que el teniente coronel de la guardia civil don Federico González Fernández de la Puente, pase destinado a las órdenes del Director general de dicho Instituto.

Los infantes don Alfonso y doña Beatriz a Sanlúcar

Mañana martes llegan a Sanlúcar de Barrameda, donde pasarán temporada en su magnífico Palacio, los infantes don Alfonso y doña Beatriz, con sus hijos don Alfonso, don Alvaro y don Ataulfo.

Proceden de Rumanía y desembarcarán en Algeciras.

Baja la fruta

El presidente de la Sociedad la Huerta de Valencia, ha visitado al alcalde señor Semprún, dándole cuenta de la baja de la fruta.

Un expediente

El alcalde ha dicho que se instruye expediente por la quiebra de la cooperativa municipal, pues con ella se ha perjudicado los intereses de los funcionarios.

Jugadores

En un café de la calle de Alcalá fué sorprendida una partida de juego. Se detuvo al dueño Antonio Sol.

Almirante

San Sebastián.—Ha llegado el almirante Enrique, cumplimentando a la Reina Doña María Cristina y a las autoridades.

El jueves en el cañonero «Dato», marchará a Santander.

Romanones

Ha llegado el conde de Romanones para pasar aquí varios días.

El Primado

La enfermedad sigue su curso

Toledo.—A las tres y media de la madrugada el Cardenal ha experimentado una pequeña mejoría, aunque desde luego mantiene la gravedad, a la par que los trastornos cardiacos tienden a disminuir.

Los médicos han dicho que si los trastornos cardiacos continuaran disminuyendo, la gravedad de momento desaparecería.

El Cardenal pasó la noche bastante más tranquilo.

Visita de un ministro

Ayer estuvo en Toledo el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, visitando al Cardenal.

Después se entrevistó con los médicos, quienes le dieron detalles del curso de la enfermedad.

El ministro dió cuenta de todo al marqués de Estella.

Las últimas noticias

A las cinco de la tarde nos dicen de Toledo que la enfermedad del Cardenal Reig sigue su curso normal.

El Doctor Delgado lo visitó a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde, y manifestó que estimaba no era preciso dar el parte de costumbre.

Renace la esperanza de que pueda reponerse el ilustre enfermo.

TOROS

En Madrid

Novillos de D. Florentino Sotomayor para los diestros Alcalaño II, Romero Freg y José Baquet, de Sevilla, nuevo en esta plaza.

La entrada, bastante buena, sin llegar al lleno rebosante.

En el paseillo son aplaudidos los matadores.

Primero.—Negro zaino. De salida rompe un tablero de la barrera, sin que por ello pierda bravura ni poder.

Alcalaño II recibe con lances valientes y apretados bastante aceptables, que se aplauden, por indicar buena voluntad de complacer al público por parte del lidiador.

Con codicia y propinando estrepit-

tosos tumbos a los de aupa, toma el bicho cuatro varas por tres caídas y un caballo para el arrastre.

Los maestros se hacen aplaudir en quites, resultando un tercio animado.

Después de ser banderilleado regularmente, el morlaco pasa a manos de Alcalaño II, el cual realiza una faena adornada y artística. Aprovechando la primera igualada deja media habilidosa. Dos más de la misma marca, sin que verdaderamente el toro haga nada por el torero. Descabelella al primer intento y pasamos al segundo después de escuchar muchas palmas para el diestro.

Segundo.—Negro zaino, más pequeño que el anterior, pero también bien puesto de defensas.

Romero Freg trata de lanzarlo sin conseguirlo por estar el bicho muy avisado y reservón.

Sin nada digno de mención en el primer tercio y después de tomar las varas reglamentarias, los banderilleros cumplen medianamente.

Romero muletea distanciado, medroso. Después de algunos telonazos y entrando recto, deja media contraria.

Tercero.—Colorao. Más toro que los anteriores por su poder y bravura.

El debutante, demostrando gran ignorancia aunque buena voluntad, le administra varios capotazos insulsos, sin que entre ellos haya alguno mejor que los otros.

Bombita IV deja un par soberbio al cuarteo, ovacionándosele muy justamente. Luego deja otro de poder a poder, que también se ovaciona. El otro banderillero se limita a cumplir.

José Baquet, que continúa mostrándose ignorante en estos menesteres, instrumenta varios telonazos sin aprovecharse de las buenas condiciones del toro, que es franco y noble.

Entrando volviendo la cara, deja media atravesada. Un pinchazo y termina con una entera descordando. (Pitos y muchos aplausos al toro en el arrastre.

Cuarto.—Se aplauden unos lances de Alcalaño II.

Sin ver nada digno de mencionar en el primero ni en el segundo tercio, Alcalaño II realiza una faena inteligente y cerca, terminando con una media un poco tendida. (Muchas palmas).

Quinto.—De Celso de Cruz, por inutilizarse el de Sotomayor; grande y bronco.

Toma cuatro varas por dos caídas y un fiambre.

Los rehileteros cumplen.

Romero muletea distanciadillo. Sufre un desarme. Termina con un bajonazo, un pinchazo y una entera bien colocada, que mata sin puntilla.

Sexto.—Negro. Baquet bailotea unos lances. (Palmas de chungu).

Los matadores se lucen en quites, escuchando muchas palmas.

Bombita IV deja otros dos pares superiorísimos, uno de ellos de dentro afuera, que se ovacionan. Pide permiso al Presidente, y cierra el tercio con otro de poder a poder, tan enorme como los anteriores.

La ovación dura largo rato.

Baquet realiza una faena de aliño y dá una estocada pescuecera, asomando la punta por un brazuelo. Más pases y sufre un palotazo en la ceja izquierda al volver a entrar a matar, dejando una entera tendida. Coje el tercer estocazo y después de tres intentos lo remata el puntillero.

Vista Alegre

Ganado de Escolano, regulares.

Litri II, valiente. Sacristán Fuentes, mató los suyos de un pinchazo y media. Lacruz, mediano.

Santander

Toros de Clairac, buenos.

Villalta, bien en ambos. Agüero valiente, cortó una oreja.

Málaga

COGIDA DE BARRERA

Los bichos de Gallardo cumplieron. Mérida despachó al primero de una estocada pasada. En el otro regular.

Gitanillo de Triana, lucido con el capote. En su segundo fué volteado sin consecuencias.

Vicente Barrera hacía su despedida como novillero.

En el primero superior con el percal, lo mandó al desolladero de dos pinchazos y media.

En el sexto al lancearlo al terminar un quite se coló el bicho corneándole y resultó con una herida en el muslo, dejando al descubierto la femoral.

Fuó trasladado al Sanatorio del doctor Recio.

Mérida mató al toro con un poco de pánico.

Sevilla

En la plaza de la Española se celebró una novillada económica.

Terremoto, mediano; Rubio, regular y Finito, artístico.

Barcelona

En la plaza de las Arenas se jugaron seis novillos de Estéban Hernández.

Joseito de Málaga mató sus toros de un pinchazo y media y dos pinchazos. Pedro Montes, toró por gaoneras, despachándolos de una caída al primero.

Al segundo tras faena buena, dió dos pinchazos y media estocada.

Durán Guerra cobarde en ambos.

Valencia

Toros de Nandín buenos, Vaquerito oso. Parrita valiente y Mariano Rodríguez, aceptable.

Con esta corrida suman ochenta los bichos muertos durante la feria.

Alicante

Almanseño fué cogido, sufriendo conmoción cerebral.

Manuel Montañez bien y regular.

Lisboa

Corrida a beneficio de Rovello. Méndez, bien. Pablo Lalanda regular y José Ortiz voluntarioso.

Detalles de Barrera

Málaga.—La herida que tiene el diestro valenciano es de 15 centímetros de extensión, interesándole los tejidos celular y el paquete femoral, con dos trayectorias, una de doce centímetros de profundidad y otra de trece en la cara del muslo izquierdo.

Su estado en los primeros momentos era gravísimo.

Apenas terminó la corrida el público se estacionó en la puerta de la enfermería a conocer detalles.

Colocado en la cama, los doctores Rivera y Blanco lo cloroformizaron. Le rompieron el traje, ligando los vasos y conteniendo la enorme hemorragia.

La operación duró tres cuartos de hora.

El novillo de la cogida era pequeño, nerviosillo.

Al darle varios lances dejó que los peones lo torearán para ponerlo en suerte a los piqueros, y al ver que se escapaba, metió el capote siendo entonces enganchado por el muslo izquierdo y lanzado a gran distancia.

Al entrar en la enfermería, Vicente dirigiéndose a los médicos les dijo: Esto es lo que dan los toros.

Accedió a que se le cloroformizara cuando se colocó en la mano una medida de la Virgen de los Desamparados que llevaba colgada. La estrechó con gran fervor.

Se asegura que cuando salió el novillo, le dijo a un amigo que estaba en la barrera.

—Cómo me tropiece con este bicho, me dá la cornada.

El mozo estoque y el banderillero David, no se separan de la cabecera de la cama del herido.

Se reciben millares de telegramas interesándose por el estado del diestro, que en poco tiempo había conquistado un gran cartel.

A las cinco de la tarde está limpio de fiebre y su estado es satisfactorio.

NOTICIAS

FIESTA DEL TITULAR

El sábado 6 se celebrará en la parroquia del Salvador, solemne fiesta del titular, a gran orquesta. Asistirá la ilustre Comunidad de Curas Párrocos y predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

DE LA CRUZ ROJA

Por el capitán de carabineros don Julio López Rodríguez, ha sido entregada a la señora tesorera de la Cruz Roja de esta capital, la cantidad de ochocientos cinco pesetas, producto líquido del festival organizado por los estudiantes de Córdoba, en beneficio de la clínica y dispensario de dicha institución y que se verificó el día 17 de Enero de este año en el Gran Teatro.

Los trabajos llevados a cabo por la Excm. Sra. Condesa de Hornachuelos para acrecentar estos ingresos, ha impedido hacer la entrega de referida cantidad.

VACANTE

Se encuentra vacante por renuncia del que la venía desempeñando una de las plazas de médico titular de Pedroche con el haber de dos mil pesetas anuales y diez por ciento por el concepto de Inspector de Sanidad, se anuncia su provisión a concurso por término de treinta días.

REGISTRADOR
Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Rute don Francisco Aponte.

ASCENSO
Ha sido ascendido al sueldo de 6,000 pesetas el oficial administrativo de la Jefatura de Obras Públicas don Ramón Villalonga.

MINUCIAS
Han sido detenidos: Francisco Ruiz Núñez (a) El Piruli, que estaba reclamado; Francisco Herrero Rubio, por blasfemo; José Losada Guerra, por embriaguez; Francisco Flores, por maltratar al niño Rafael Villanueva Gracia, al que causó lesiones; José Torres López denuncia por insultos a Rafael Pedrero y Rafael Jiménez; Domingo Leal Borreguero y Manuel Díaz Díaz, por molestar a las mujeres en la Plaza de Abastos; por sospechosos han sido detenidos Manuel Rodríguez Morilla, Alfredo de Silva y Luis Larracolíchea; Manuel Navarro Luque, por maltratar en el café «La Perla» a Juan Mora Gallardo; Manuel Arjona Fernández (a) El Garbanito por haber reñido con Rafael Morales Pérez en una taberna de la calle Domitorio, causándole con una navaja que le fué intervenida una herida de pronóstico menos grave.

A LOS MÉDICOS
Se anuncia la provisión de la plaza de médico titular de Cañete de las Torres, dotada con 2.200 pesetas.

NOTARIOS
Ha sido aprobada la permuta solicitada por los notarios de Sonda y Lucena, don Carlos Vigil Quiñonesy don Julio Caballero Pascual.

También ha sido nombrado notario de Molina de Aragón, nuestro paisano don Antonio Marin Monroy.

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
CÓRDOBA

NUEVO INSTRUMENTAL PARA LA BANDA DE MÚSICA

El sábado y domingo pasados han sido expuestos en un escaparate de la calle Gondomar, el instrumental adquirido por nuestro municipio para su banda de música.

Los instrumentos pertenecen a varias casas extranjeras, y han sido admirados por cuantas personas circularon por la citada calle.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la plaza de la Judería un automóvil atropelló al niño de 5 años Manuel Díaz Reyes, el cual sufrió fractura supracondilea del fémur izquierdo de carácter grave.

Rafael Sánchez Guillén cayóse al suelo en la calle Valladares y se produjo una contusión en el triángulo de Scarpa con hematoma. Pronóstico reservado.

En la fábrica de gaseosas denominada «La Industrial», le explotó una gaseosa al obrero Bernardo Muñoz Madrigal, el cual resultó con varias heridas contusas y equimosis, en diversas partes del cuerpo.

El obrero Francisco Gutiérrez Sánchez, sufrió un accidente en la calle Fray Luis de Granada, ocasionándose una herida contusa en la región frontal.

En las inmediaciones del Arenal una caballería cecó a José María del Pino Luque, produciéndole erosiones en el brazo derecho.

SE VENDEN

Se venden un piano y un gabinete. Ambrosio de Morales, 2, segundo.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Carmen Guzmán y Guzmán
FALLECIÓ EN CÓRDOBA EL DIA 2 DE AGOSTO DE 1925
R. I. P. A.
Las Misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, en el Convento de la Encarnación y en las iglesias de Palma del Río mañana 2 del corriente serán aplicadas en sufragio por su alma.
Su viudo don Sebastián Barrios Rejano e hijos, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

LA ÚLTIMA SEÑORA
Doña María de los Angeles Castillejo y Sánchez de Teruel
Marquesa viuda de Valdeflores
Falleció en el Señor en Córdoba a 16 de Marzo de 1925, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.
Todas las Misas que se celebren el próximo día 2 de Agosto en las Iglesias de los RR. PP. Salesianos, Carmelitas Descalzas, Trinitarios y en la Parroquia de San Ignacio de Loyola (San Sebastián), y el Manifiesto de S. D. M. en la Iglesia de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en el mismo día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes ruegan a sus amigos y a las personas piadosas encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias. Córdoba 1.º Agosto 1927.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
Doña María de los Angeles de Alvar y Noriega
Viuda de López Amigo
Que falleció el día 19 de Noviembre de 1922, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
Las misas que se digan el día 2 en la parroquia de San Andrés, como el Jubileo circular los días 1 y 2 en la misma parroquia; todas las misas que se celebren en ese mismo día en la Real Iglesia de San Pablo, y la Exposición de S. D. M. en forma de Jubileo en San Pedro de Alcántara, serán aplicados por el alma de dicha señora.
Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas no olviden encomendarla a Dios en sus oraciones y a la Santísima Virgen.

CASANA - DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

